

AL VENIR A MALLORCA HE TENIDO LA SENSACION DE QUE IBA A VISITAR AL HERMANO LEJANO QUE—POR NO PODERLE VER—PARECE Y ES MAS QUERIDO.  
MERCEDES SANZ BACHILLER

Año III Dirección: OLMOS, 140-1.º : Núm. 463

## La Delegada Nacional de Auxilio Social, camarada Mercedes Sanz Bachiller, llegó ayer a Palma

Las jerarquías de nuestra Organización la reciben y agasajan, y el público—en el Teatro Principal—la aplaude con calor

Me siento—dice—tan en la entraña de España, como en mi Delegación de Valladolid

La Aviación Nacional derribó ayer dos "cazas," rojos y bombardeó los objetivos militares de Altura, Gatova y puerto de Barcelona

### PARTE OFICIAL DE GUERRA

Parte Oficial de Guerra del General del Generalísimo correspondiente al día de hoy.

Sin novedades dignas de mención.

**ACTIVIDAD DE LA AVIACION.**—Ayer fueron bombardeados los objetivos militares de Altura y Gatova y los del puerto de Barcelona ocasionando grandes incendios y derribando 2 aviones de caza enemigos que con otros varios pretendieron inútilmente impedir nuestro bombardeo. Todos nuestros aviones regresaron a sus bases.

Salamanca, 6 de Diciembre de 1938 III A. T.

De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

### Demografía

En artículos anteriores hemos comentado el nuevo régimen de subsidios familiares en su aspecto social-económico. Tocamos ahora referirnos al aspecto demográfico, para completar nuestra divulgación.

El movimiento de la población de España a partir del siglo XV puede ser determinado desde el censo que en el año 1482 establece Alonso de Quintanilla, según el cual Castilla y León reunían unos siete millones y medio de habitantes.

Dos años después del descubrimiento de América—realizada ya la conquista de Granada—la total población de España era de 8.622.762 habitantes.

Y a final del mentado siglo XV, según cálculos de Tomás Conde, basados en el estudio de documentos del archivo de Simancas, era de 9.680.191 habitantes.

En 1541, a causa de la colonización de América y de la expulsión de judíos y moriscos, este número se reduce a poco más de cuatro millones y medio.

Desde esta última fecha la población de España fué creciendo lentamente, hasta que a la terminación de nuestras luchas en el exterior se inicia un mayor y más rápido aumento demográfico, que alcanza los 21 millones en 1920, rebasan-

sando los 22 millones en 1925.

En este mismo año tenían—en números redondos—los siguientes millones de habitantes: Alemania 63, Italia 40, Francia 39, Gran Bretaña 43, naciones de menor extensión territorial que la nuestra, excepto Francia que la sobrepasa por bien poco.

Desde 1925 a nuestros días mientras Alemania e Italia aumentan considerablemente su población, Francia e Inglaterra experimentan un descenso constante y desolador en la suya.

Pasando del concepto absoluto (población total) al concepto relativo (número de habitantes por kilómetro cuadrado), ya que la riqueza está en razón directa con la densidad de población, vemos que, mientras España tenía en 1923 43 habitantes por kilómetro cuadrado, Francia tenía 72, Italia 131 y Alemania 134.

O sea que, entre las naciones europeas, España, por su extensión territorial tenía y sigue teniendo el tercer lugar, mientras que por su población absoluta ocupaba el séptimo, y por su población relativa el décimo sexto.

Nuestro movimiento de población (por nacimientos, defunciones, emigración e inmigración) desde 1920 a 1924, fué el siguiente:

Años.	1923	1921	1922	1923	1924
Nacimientos.	623.338	548.802	656.093	662.576	653.085
Defunciones.	494.549	4.558.499	441.339	449.683	430.590
Emigración.	189.517	95.752	93.591	123.804	121.559
Inmigración.	102.393	127.753	86.275	69.886	76.739

El promedio de la natalidad en España, en 1920, fué el 3%, dando el coeficiente más bajo Vascongadas, Cataluña y Baleares (2,16%) y los más altos Jaén y Córdoba (3,73%).

Venturosamente, los coeficientes de mortalidad siguen descendiendo. De 1900 a 1910, 2,0 por ciento. En 1920 2,38 por ciento. En 1926, 2,12 por ciento.

Resumiendo: Nuestro territorio es uno de los más extensos de Europa (505.208 kilómetros). Pocos países nos superan en el valor intrínseco de los medios potenciales y reales con que contamos para satisfacer, con el mínimo esfuerzo, de nuestras costas; la variedad cualitativa y topográfica de las tierras; las riquezas del subsuelo; los abundantes y variados ríos; el clima, etc.; todo esto, además de facilitar la gran variedad de nuestra producción, aumenta la extraordinaria vitalidad de nuestra raza, apta para la guerra y para la paz.

Cierto que necesitamos alcanzar una densidad de 100 habitantes por kilómetro

cuadrado, elevando hasta los 50 millones la población actual, para figurar entre las potencias de primera línea, pero esta no es empresa difícil para nosotros, que a pesar de las guerras sostenidas; de haber dado millones de pobladores a muchos pueblos del orbe; de no haber atajado—en el terreno moral—los disolventes doctrinas anti-conceptivas; de no haber protegido—en el terreno económico-social—la multiplicación y fecundidad de los hogares; si a pesar de todo esto, España obtiene tan elevados coeficientes de natalidad y de supervivencia, no es nada sombrero el vaticinio de nuestro porvenir, cuando terminada victoriosamente la actual campaña, en plena paz y prosperidad, empiecen a surtir efecto las leyes de protección familiar, que ahora dicta nuestro Caudillo, con certera visión de los grandes destinos que la Historia nos tiene reservados.

ANDRES BUADES

La Delegada Nacional de "Auxilio Social" comunicará con el pueblo mallorquín, a través--exclusivamente--de FALANGE



Enlazados íntimamente están en la historia de nuestra organización dos nombres: el de Mercedes Sanz Bachiller y el de Onésimo Redondo. Unidas las personas, dijérase que como en el santo hogar, sus almas en la vida española constituían una unidad inquebrantable. En ambas latió siempre el mismo fuego de un ideal sublime; ambas estuvieron siempre animadas de idénticos entusiasmos; reinó en las dos el espíritu de sacrificio, llevado hasta su límite máximo, e invariablemente juntas estuvieron en las horas de la lucha como en los instantes de la paz, rebozando un mismo amor, inextinguible y puro: el amor de España.

En las épocas dolorosas en que Onésimo padeció persecuciones, como en aquella en que su pluma encendida rebosaba verdades; en los días en que sintiendo en lo más hondo del corazón las necesidades de la Patria y contemplando en el cerebro el rebrillar de las soluciones para todas las miserias las angustias y los quebrantos nacionales, planeó Onésimo sus J. O. N. S. y redactó con pluma fulgurante su "Libertad"; en todos los momentos de su existencia, consagrada íntegramente a España, Mercedes Sanz, su esposa cariñosa, su compañera ejemplar, fué sorbiendo en sus palabras todo el ardor de sus sentires, y caldeándose en las brasas de su patriotismo quintaesenciado.

Y los dos, Mercedes y Onésimo, llevaban en el pecho a España, en sus afanes y en sus plegarias y en sus incabables labores sin tregua, se penetraron tan dulce, tan íntimamente y se fundieron en forma tal con el alma española, que llegaron a ser la auténtica representación de ella.

Onésimo era el vibrar de la poderosa recidumbre de la raza, hecho de hierro y pensamiento. La raza de los conquistadores y de los poetas, la de los soldados y los trovadores, la de los caballeros y los ascetas. Y así luchó con ardor soberano, y así soñó con impulso magnífico, y así creó con suplime inspiración. En nombre de los campos de la Patria quiso libertad y valerosamente la reclamó. En nombre de la historia de la Patria quiso resucitar los añejos laureles que son asombro del mundo, y levantó la bandera de la regeneración nacional, a cuya sombra hallóse a la figura gloriosa y gigantesca de José Antonio. En nombre de su fé en la Patria fué un día necesario combatir y combatió como los héroes; fué preciso morir y murió como los mártires.

Mercedes Sanz Bachiller ha sido y es la heroína del amor de España. Abnegada y trabajadora, con el impulso santo de su afán, no vaciló un instante en compartir las angustias del peligro, las pesadillas de la persecución, los ardores de la pelea. Y era el bálsamo dulce que aportaba a la empresa toda la maravilla de su corazón, hecho de fe y caricias, de su piedad sin término, de su ensoñar permanente. Y vió en su hogar las ansias y el dolor y la muerte. Y todavía su pecho, todo amor, era amor para la Patria y amor para los españoles todos. Y de sus manos tiernas nacían los arrullos. Y de su anhelo ferviente brotaba la caridad en riada inextinguible.

Es por eso que moldeó con sangre de sus venas y con latidos de su pecho las primeras instituciones en que la España renacida plasmó el bien de sus misericordias. Es por eso

que el Caudillo, en uno de esos gestos comprensivos que son el sello que distingue a la España de Franco, la nación Nacionalindustrialista que añeja laron José Antonio y Onésimo, el Gobierno buscó en ella la mano milagrosa que hiciera florecer en botones de gloria ese "Auxilio Social" que es honor y es orgullo de todos los españoles: de aquellos que, con su apoyo, sostienen a obra ingente, y de los otros que a su amparo deben el pan que comen.

Y la camarada Mercedes Sanz Bachiller es el alma bendita de "Auxilio Social", que constituye su amor y su desvelo. Y por "Auxilio Social" pone todas sus horas en labor. Y vigilando el esfuerzo que "Auxilio Social" realiza, ha recorrido pueblos y ha visitado ciudades; puso la planta en calles asfaltadas y holló con pié de española los campos de batalla, y ha cruzado los aires llegando hasta Mallorca, blanca paloma de paz que España

envía a la Isla azul que tiene a su honra mayor ser española.

Mercedes Sanz Bachiller, Delegada Nacional de "Auxilio Social", camarada Mercedes Sanz Bachiller. Bienvenida a nuestra tierra, para la cual has tenido frases tan cariñosas, como eclosiones magníficas de tu alma privilegiada. Mercedes Sanz Bachiller, camarada Jerarca de nuestra Organización: A tus órdenes

LLEGA A PALMA MERCEDES SANZ

Ayer tardó llegó a nuestra ciudad, procedente de la Península, la Delegada Nacional de "Auxilio Social", camarada Mercedes Sanz Bachiller.

Vino en el avión correo, y en el aeródromo aguardaban su llegada nuestros Jerarcas, para darle la bienvenida en nombre de Mallorca y de los que aquí vestimos la gloriosa camisa azul.

Estaban allí el Jefe Provincial, el



Secretario Provincial, la Delegada Provincial de Sección Femenina, camaradas respectivamente Boloqui, Saiz Gralla y Catalina Sureda de Dezcallar.

De "Auxilio Social" esperaban a la Delegada Nacional, el Delegado Provincial accidental, camarada Llavina y la Administradora Provincial camarada Pericás.

Y también, portador de un bellísimo ramo de flores, gentileza que hermosó el recibimiento, estaba en el aeródromo el Comandante de Marina Camarada Rodríguez Acosta.

Apenas el avión aterrizó, la Delegada Nacional de "Auxilio Social" puso pie a tierra. Tras de ella descendieron sus acompañantes, la Jefe del Servicio educativo del Servicio Social, camarada Manola Escarriaza; el director de la Escuela Nacional de Cerámica, camarada Jacinto Alcántara; el Inspector de "Auxilio Social" para poblaciones recién liberadas, camarada José Calafell, que durante mucho tiempo desempeñó en Palma la Administración Provincial de la misma organización y el camarada Luis Burgos, Jefe de Secretaría Nacional del Departamento y jefe de Prensa de Valladolid.

Los expedicionarios salieron horas antes de la ciudad de Zaragoza a donde llegaron antesayer tarde, viajeros en el ferrocarril. Las pocas horas de su permanencia en la capital aragonesa las invirtió Mercedes Sanz en laborar por "Auxilio Social", como lo hace siempre y sin cansancio. Visitó allí los "Hogares José Antonio" y fué recibida en la Delegación Provincial de su Departamento.

Desde el aeródromo se dirigió la Delegada Nacional de "Auxilio Social" al Hotel Victoria en donde se hospedó. Allí nos ha honrado recibiéndonos. En el hall, alhajado con tanto gusto y en aquellos momentos rebosante de acompañantes de la viajera flustre, charló brevemente con nosotros para darnos las primeras impresiones de su estancia en Palma.

Mercedes Sanz muestra encantada de nuestra ciudad. La impresión que nos ha revelado es sencillamente íamensa. —Yo quería visitaros. Desde la Península imaginaba yo vuestra Isla como algo de cuento de hadas. Os conocía ya a través de tantos viajeros que llevaron de aquí recuerdos imborrables. Y cuando decidí emprender ruta hacia vosotros, pasó por mi espíritu la sensación de que iba a ver al hermano lejano, que—por no poderle ver—parece y es más querido.

Ahora, en Mallorca ya me siento tan en la entraña de España como en mi Delegación en Valladolid. Es pronto todavía para poder condensar en palabras el efecto profundo que en mí ha producido la visión de Mallorca, y el contento que en mí alumbra cuanto veo y cuanto hallo. Pero día vendrá en que las fatigas del camino y la impresión del momento hayan pasado, y entonces os diré muchas cosas.

En la Península? —En FALANGE. La Delegada Nacional de "Auxilio Social" comunicará con el pueblo mallorquín, exclusivamente a través del diario nacional-sindicalista FALANGE.

Estas palabras de Mercedes Sanz nos han llenado de satisfacción y alegría. La Delegada Nacional de "Auxilio Social", verdadera Nacional-sindicalista, quiere unirse a nosotros en la lucha cotidiana, como lo está su ideal con los ideales que nosotros defendemos.

Desde el Terreno retornó Mercedes Sanz a la ciudad. Su primer viaje fué para la Delegación Provincial de "Auxilio Social", en donde todas las camaradas de la camisa azul fueron objeto de su cariñoso saludo al recibirla. Recorrió atentamente todos los departamentos. Loó con sincero entusiasmo la organización del trabajo y la eficacia de la organización que se le ha dado.

La impresión que demostró, hizo patente una vez más el amor inmenso con que mira toda la obra que el Cardillo y su Gobierno encomendaron a sus manos.

El Ayuntamiento palmesano renitió a Mercedes Sanz una invitación para asistir a la función extraordinaria que celebrábase en el Principal a beneficio del "Aguinaldo del Combatiente". Puso a su disposición un palco.

La Delegada Nacional de "Auxilio Social" aceptó encantada la invitación, y a ella correspondió hacerle inmediatamente un donativo de mil pesetas con destino a la magnífica obra patriótica del "Aguinaldo".

Y luego, volviéndose a las camaradas de "Auxilio Social" extremó su gentileza. Quiero—les dijo—que nos hablemos allí todas las que llevamos sobre el pecho el escudo honroso del dragón y el puñal....

Y Mercedes Sanz y las camaradas de "Auxilio Social", concurrieron ayer tarde al Teatro, a presenciar la función que intermetaba—con su acierto de costumbre—el Teatro Azul de la Jefatura Provincial de Propaganda...

A las 10 de esta mañana, la Delegada Nacional de Auxilio Social, en compañía de los Jerarcas de nuestra Organización y de Auxilio Social, ha visitado en el Templo de Hospital, la venerada imagen de la Sangre, tan milagrosa y tan típicamente mallorquina.

Mercedes Sanz, ha orado brevemente al pie del camarino en donde se venera la preciosa Imagen.

A la hora en que creamos esta edición, Mercedes visita los comedores y las cocinas de hermandad de Santa Catalina y La Vileta. Los niños y las camaradas que de los primeros cuidan, así como las que se ocupan de las segundas, y las numerosas familias que en ellas son socorridas, han ofrecido a la Delegada Nacional, una recepción entusiasta, que resultó altamente conmovedora.

Apenas nuestra edición, comienza a circular por las calles, en la Delegación de Auxilio Social, recibirá Mercedes Sanz a las Autoridades y representaciones. La hora fijada para estas visitas, es la de las 12 y media.

Esta tarde a las 4, irá a la Sección Femenina; a las 5, visitará la C.N.S.; a las 6, los Comedores núms. 1 y 2 y a las 7 de la tarde, las oficinas de nuestra Jefatura Provincial, en donde será recibida por nuestras Jerarcas.

Esta mañana el Gobernador Civil y su señora esposa han visitado en el Hotel Victoria la camarada Mercedes Sanz Bachiller.

En la Iglesia de Montesión las Congregaciones Marianas de San Luis Gonzaga y San Estanislao dedican a su Excelencia Madre la Inmaculada Conneral que celebrará el M.I. señor don cepción. A las 8 Misa de Comunión de Miguel Alcover, Canónigo de la S. I. C. B. y Congregante Honorario. A las 6 de la noche Rosario, Trisagio Mariano, sermón, procesión Besamnos y despedida a la Virgen Santísima.

En la Iglesia de los Sagrados Corazones se celebrará solemne fiesta en honor de la Inmaculada. A las 7 Misa de Comunión general. A las 6 de la noche, Rosario y sermón.

GOBIERNO CIVIL

MULTAS

Por los motivos que a continuación se expresan han sido impuestas las siguientes multas:

1.000 pts a D. Jaime Martí, de Binisalem, por no cumplimentar un pedido de 10 cajas de tomates al Sindicato de Comestibles.

500 a D. Juan Pomar Torres, de Palma, por venta de hilo bobina 2 capas algodón a precio excesivo.

2g id. a don Gabriel Jovar Massanet, de Son Servera y don Juan Nadal Sansó de aMnacor, por venta de uva y manzanas respectivamente a precio superior al de tasas.

10 id. a don Sebastián Campos de Palma, por venta de cisco (molinada) al precio del carbón; a don Bartolomé Gual Llompard, de Alcudia; a don Rafael Ramón Fiol y Bernardo Miró Forteza, de Felanitx; a don Juan Sureda Galmés, de San Lorenzo de Descardazar; y a don Jaime Morro Esteva, de Binisalem, por no tener expuesto al público cartel anunciador de precio de los artículos alimenticios.

CRONICA CATORICA

PARA MAÑANA

SANTORAL. — La Concepción Inmaculada de María Patrona de España.—I. P. en las Iglesias dedicadas a Nra. Sra. y en las cuales esté erigida una Congregación de María.

CUARENTA HORAS. — Concierto en la Iglesia de San Jaime a la Inmaculada Concepción. A las 8 Misa de Comunión general. Por la noche solemne ejercicio.

Concluyen en la Iglesia de PP. Capuchinos, en honor de la Inmaculada Concepción Patrona de la Orden Seráfica y Titular de la Iglesia. A las 8 Misa de Comunión general con plática por el M. I. Sr. don Enrique Ibáñez Rizo, Canónigo. A las 10 y media Misa conventual. Por la tarde, a las 6, Rosario y solemne conclusión de la Novena.

Concluyen en la Parroquia de la Concepción (Arrabal) en honor de la Inmaculada Concepción.

Concluyen en la Parroquia del Sagrado Corazón de Jesús (Estanicho) dedicadas a la Inmaculada por las Hijas de María.

OTRAS FUNCIONES. — En la Santa Iglesia Catedral Basílica se celebrarán solemnes cultos en honor de la Inmaculada Concepción de María Santísima Patrona de España. A las 7 misa matutina en la capilla de la Purísima. A las 8 Misa de Comunión general en el Altar mayor. A las 9 y media, Prima, Tercia y Misa Pontifical en la que ocupará la Sagrada Catedral el M. I. Sr. D. Antonio Sánchez, Canónigo Magistral. Después de la Misa, Bendición Papal, Sexta y Novena.

En la Parroquial Iglesia de Santa Eulalia, a las 7 y media, Misa de Comunión general para las Hijas de María. Por la noche ejercicio del día 8.

En la Parroquial Iglesia de San Miguel se celebrará, a las 6 de la noche solemne ejercicio en honor de la Inmaculada Concepción.

En la Parroquial Iglesia de San Nicolás se celebrará solemne fiesta que la Felicitación Sabina dedica a la Reina de los Cielos en el Misterio de la Inmaculada Concepción. A las 7 y media Misa de Comunión general. Por la tarde, a las 6 y media, Rosario, devoto.

En la Iglesia de Montesión las Congregaciones Marianas de San Luis Gonzaga y San Estanislao dedican a su Excelencia Madre la Inmaculada Conneral que celebrará el M.I. señor don cepción. A las 8 Misa de Comunión de Miguel Alcover, Canónigo de la S. I. C. B. y Congregante Honorario. A las 6 de la noche Rosario, Trisagio Mariano, sermón, procesión Besamnos y despedida a la Virgen Santísima.

En la Iglesia de los Sagrados Corazones se celebrará solemne fiesta en honor de la Inmaculada. A las 7 Misa de Comunión general. A las 6 de la noche, Rosario y sermón.

ESPAÑOL!

Mañana, jueves, fiesta de la celestial Patrona de España, la Inmaculada Concepción, demuéstrale tu filial amor, pon de manifiesto tu patriotismo y da pruebas de acatamiento a la disciplina:

1.º Orando, ofreciendo sacrificios y recibiendo la Sagrada Comunión pidiendo a la Madre de Dios que obtenga prontamente para España "La Paz de Cristo en el Reino de Cristo".

2.º Contribuyendo al "Día del Cruzado", con la entrega generosa de tu óbolo, para adquirir objetos religiosos que necesitan y piden los combatientes.

3.º Colocando colgaduras en los balcones de tu casa.

4.º Colocando además en la bandera de tu balcón el escudo de España con la Imagen del Corazón de Jesús en el centro, dando así satisfacción a su deseo de estar El mismo representado en l Escudo y Banderas, para que apresure el cumplimiento de su Divina promesa "hacerlas victoriosas de todos los enemigos de la Nación".

Que no quede un solo español sin orar y sin contribuir a la colecta de El Día del Cruzado, ni un solo balcón en Mallorca entera que no ostente su colgadura.

TODO POR NUESTRA MADRE CELESTIAL  
TODO POR NUESTRA MADRE PATRIA.

LA FUNCION DE ANOCHE EN EL PRINCIPAL

PRO AGUINALDO DEL COMBATIENTE

Copiamos de nuestro querido colega "El Día":

"Como estaba anunciado, ayer tarde a las seis en nuestro primer coliseo, que estaba brillantísimo, llenándolo completamente una distinguida concurrencia que realizaba con su asistencia la Delegada Nacional de "Auxilio Social" Mercedes Sanz Bachiller, quien ocupaba una platea juntamente con sus acompañantes y las jerarquías de Falange Española Tradicionaista y de las JONS, se celebró la función patrocinada por nuestro Alcalde, que a beneficio del Aguinaldo Pro-Combatiente organizó el "Teatro Azul".

Con gran naturalidad y acierto, propios de consumados artistas Trini Picó, Catalina Ferrer y Miguel Vidal interpretaron el precioso entramado de los hermanos Quintero "Los chorros del oro", recibiendo al final del mismo una gran ovación de la concurrencia.

Después del Ballet del "Teatro Azul" que dirige Nadina Lang, la cual nos rogó hiciéramos constar que la premura en organizar esta función le impidió preparar nuevos números, ofreció tres de sus Danzas en las que y en especial el "Vals último" que puede decirse fué bordado, y se le aplaudió tantísimo, que tuvo que repetirse; mereciendo los demás

iguales demostraciones de complacencia de la concurrencia.

Por último se puso en escena la delicada zarzuela española de los hermanos Quintero y del Maestro Serrano "La Reina Mora", obra que tiene dificultades, las que no solo fueron vencidas, sino que gallardamente al vencerlas proporcionó grandes aplausos a Catalina Coll, Eulalia Fuster, Conchita Hévia, María Luisa Tausssen y Trini Picó, y de ellos a Juan Roca, al incomparable Miguel Vidal y a Juan Vives luciendo su arte y su voz graciosísimo Pedro Muntañer, y presentó un jovencito lleno de picardía, Catalina Torrandell, Cucurella y demás intérpretes, todos dignos del mayor encomio.

En los intermedios la orquesta dirigida por el maestro Molas interpretó algunos fragmentos de su obra "Erase una vez..." muy aplaudidos.

El decorado y la presentación, soberbia. Otro nuevo triunfo del Teatro Azul.

Al final y principio de la función se interpretaron los Himnos nacionales de pie y brazo en alto.

Y el público satisfechísimo aplaudiendo y con emoción saludó a la Delegada de "Auxilio Social", cuya presencia fué una nota que dió gran prestancia a la función.

VIDA SOCIAL

VIAJEROS

Con motivo de la dolencia, que aquejaba a su Sr. padre, ahora afortunadamente en franca convalecencia, ha llegado procedente de la Península el Inspector General de Información e Investigación de nuestra Organización en la zona de Levante, camarada de Francisco Barrado Zorrilla

Ayer, en viaje aéreo, llegaron don José Blasco, D. Guillermo Sansó, D. Bartolomé Ferrer, D. César Fernández, D. Bernardo Gomila, D. Mateo Penelló, D. Lorenzo Prenons, D. José Ripoll, D. José Tomás y D. Feliciano Pascualina.

Salieron en avión, esta mañana los señores D. Augusto Bou Buse, Teniente; D. Blas Oliver Creus, Alférez; D. Fernando Baquera; D. Miguel Biliboni Solías; D. Eduardo Echevarría Oscaris; D. Andrés Femenias Pol; D. Manuel de Aguilera; D. Francisco Terrasa; D. Pablo Servera; doña Anita Bastida; doña Concepción Urquijo y el Oficial de Aviación D. José Antonio Domínguez.

MEJORIA

La esposa del Director propietario de nuestro colega "La Última Hora", doña Margarita Lladó, se encuentra ya casi restablecida de la enfermedad que le ha obligado a guardar cama desde hace bastantes semanas.

Ha marchado a la Península, para posesionarse de su nuevo destino, el Teniente Coronel de Ingenieros, Jefe de Estado Mayor de esta Comandancia General D. Carlos Marín de Bernardo, que tantas simpatías ha sabido captarse durante su estancia en nuestra Isla por su rectitud y laboriosidad.

OFRECIMIENTO

Estimamos al Coronel Jefe de Estado Mayor de esta Comandancia General, D. Manuel Alvarez de Sotomayor, la atención que ha tenido al participarnos haber tomado posesión de su nuevo cargo, como también sus ofrecimientos para cuando redunde en pro de España y del Ejército.

CUPON PARA CIEGOS

Sorteo de 6 de Diciembre 1938. Número premiado 725 con 40 pts. Aproximaciones 724 - 726 con 3 pts. Arriba España.

FALANGE

periódico Nacional-sindicalista

VIDA DEL DEPORTE

ONCE DE INFANTES CONTRA BALEARES

Mañana, a las 2'45 de la tarde, en el campo de Son Canals, se celebrará gran partido entre el Once de Infantes—representado por Antonio Planas, Reus, Asencio, Barroso, Quintero y otros—y el del «Baleares F.C.», reciente vencedor del «Constancia» de peón de Liga.

La recaudación que se obtenga del partido será destinada a la suscripción abierta «Pro Aguinaldo del Combatiente» y enviada a los combatientes. Horquines que en los frentes de la Península llevan la representación de Mallorca.

El acto será amenizado por la banda de música del Regimiento de Artillería.

SUPSIDIO AL COMBATIENTE

El Hmo. Sr. Jefe del Servicio Social de Beneficencia y Obras Sociales del Ministerio del Interior, ha impuesto las siguientes multas:

50 pesetas a doña María Rotger, Granja Reus, General nº 7, por no entregado el ticket de subsidio al Combatiente.

50 pesetas a D. Juan Vidal Gual, Santa Catalina Thomás, 42, por no entregar el ticket en su establecimiento de Café.

50 pesetas a doña Anita Fuster, Jaime II, 52, por no tener tickets correspondientes en su establecimiento de Peluquería de Señoras.

100 pts. a D. Andrés Sorro, en Arenal, Afarazanas, 28, por no tener tickets en cantidad suficiente para el volumen de ventas en su establecimiento de bebidas.

100 pts. a D. Miguel Garza, Servet, 19, (Santa Catalina), por no tener tickets en cantidad suficiente para el volumen de ventas en su establecimiento de bebidas.

50 pts. a D. Juan Pons Bellver, Archiducque Luis Salvador, 54, por no tener tickets en su establecimiento de Peluquería de Señoras.

300 pts. a D. Antonio Kléber, Montenegro, 13, por carecer de tickets en su establecimiento de muebles.

350 pts. a D. Juan Soler Reix, Juan, 13, por carecer de tickets en su establecimiento de Mercería y Perlería.

100 pts. a D. Bernardo Gama Coll, Cuartera, 10, por carecer de tickets en cantidad suficiente para atender a los servicios en su establecimiento de Peluquería de Señoras.

100 pts. a don Juan Pascual Aguilal, Capuchinas, 28, por no tener tickets para el volumen de ventas en su establecimiento de bebidas.

100 pts. a doña Coloma Píez, Vía Roma, 5, por carecer de tickets en su establecimiento de Comestibles.

50 pts. a doña María Cañellas, mos, 158, por no tener tickets en cantidad suficiente para el volumen de sus ventas, en su establecimiento Comestibles.

100 pts. a D. Gabriel Niell Muñoz Bellver, 6, por entregar tickets en menor cantidad que la correspondiente en su establecimiento de Bar Virginia (Trenno).

50 pts. a D. Juan Bonnin Miró, Bar Tallillo, 2, por tener tickets en cantidad insuficiente para el volumen de sus operaciones en su establecimiento de Platería.

250 pts. a D. Miguel Mas Hama San Jaime, 28, por carecer de tickets en su establecimiento de Comestibles S. Jaime, 28.

50 pts. a D. Juan Coll Rullán, por no tener tickets en cantidad suficiente para atender al volumen de sus ventas en su establecimiento de Comestibles.

50 pts. a D. Gaspar Moner Pons Paz, 36, por carecer de tickets en su establecimiento de Comestibles.

JUNTA REGULADORA DE IMPORTACION Y EXPORTACION

En virtud de lo dispuesto en el artículo tercero de la Orden del Ministerio de Industria y Comercio de fecha 2r de Julio último, se reunieron a los comerciales e industriales inscritos en el Registro de Importadores o en el de Exportadores, la obligación de comunicar por escrito al Servicio Nacional de Comercio y Política Arancelaria (Ministerio de Industria y Comercio-Bilbao), durante los diez últimos días del mes en curso, su propósito de continuar o no la actividad importadora o exportadora.

Palma de Mallorca, 6 Diciembre de 1938.—III A. Tr.—El Presidente José Casasnovas Durán.

ALMACEN MIGUEL

Traje a medida. Uniformes militares

SASTRERIA e UNIFORMES MILITARES. Bartolomé Berga. CASA CENTRAL: Mayor, 51 y 55, y Pí y Margall, 8. TELEFONO NUM. 11 e FELANITX. Suursal: BRNDOO, 5. CASA CENTRAL: TEJIDOS, PROXIMA APERTURA. TELEFONO NUM. 11 e FELANITX.

Mañana en EL LIRICO SENSACIONAL ESTRENO de la gran producción Hispano-Alemán Film. Por la Patria LA MAS GENIAL INTERPRETACION DE Hans Albers y Charlotte Susa. La más espectacular película del año.— Emocionante combate aéreo entre dos cazas.— Un conjunto de gran interés.

EL CAUDILLO EN SANTIAGO

EL VIAJE

La Coruña. — A las 12 y media de la noche llegó al Paso de Meiras S. E. el GENERALISIMO FRANCO...

LLEGADA A SANTIAGO

En la mañana del día de ayer sonó en la ciudad de Santiago el repique de las campanas y el estampido de las bombas que anunciaban que el CAUDILLO de España había su entrada en aquel momento...

EN EL TEMPLO. — ABRAZO AL APOSTOL

A la puerta del templo fué recibido por el Arzobispo y el Excmo. Cabildo Catedralicio. En este momento el pueblo enardecido de fervor prorrumpió en aclamaciones inenarrables.

Seguidamente y bajo palio, el CAUDILLO y su esposa se encaminaron al interior de la catedral...

Durante unos momentos el CAUDILLO oró ante la imagen del apóstol, leyendo después misa, que fué rezada por el Arzobispo...

EL CAUDILLO ACLAMADO

A la salida de la Catedral el CAUDILLO fué objeto de delirantes manifestaciones de entusiasmo trasladándose al palacio del Sr. Arzobispo...

HACIA LA CORUÑA

Al llegar a las proximidades de Coaña fué nuevamente objeto de delirantes muestras de entusiasmo...

Es la primera vez que S. E. el Jefe del Estado viene a Galicia después del glorioso Alzamiento Nacional...

ALREDEDORES DE MADRID

Nunca se interrumpe la guerra. — Morteros y minas de dinamita. — Nuestros cañones dominan las vías madrileñas

Es una emoción siempre fuerte y siempre distinta de todas las demás en la guerra, en nuestra guerra, la visita a los frentes del cinturón de la capital...

Nunca se interrumpe la guerra en este sector donde la estabilización ha ido sumando poder ofensivo y defensivo...

Los rojos llegaron en estos sectores con el mecanismo de las armas más violentas. Los morteros y las minas de dinamita fueron perfectamente empleados...

marxistas y hubo la terrible y adecuada contestación, y las miras de los dinamiteros asturianos tuvieron la terrible respuesta...

EL REGENTE DE YUGOSLAVIA

París. — Procedente de Londres ha llegado ayer a París el Príncipe Pablo de Yugoslavia.

El Presidente Lebrun, ofreció un lunch en su honor en el Eliseo.

El Ministro de Negocios Extranjeros Mr. Bonnet, tendrá esta mañana una larga entrevista con el Regente yugoeslavo.

PRAGA SE DECLARA ANTIBOLCHEVIQUE

Paga. — El Ministro de Negocios Extranjeros ha manifestado, que la política checoslovaca se caracteriza de hoy en adelante por el sentido anti-bolchevique y anti-judaico.

NUESTRO GRITO ARRIBA ESPAÑA!



Transportes Reunidos de Mallorca, S. A. J. Anselmo Clavé, 8 y 10 : Tel. 2469 PALMA DE MALLORCA. Transporta combinados de domicilio a domicilio con todas las poblaciones Nacionales.

en sus propios puestos, prácticamente evacuados. Las más importantes vías de la capital están al alcance de nuestras piezas...

A pesar de las tremendas dificultades y de los numerosos riesgos que la empresa presenta, a diario se hacen prisioneros, de las líneas enemigas...

Los que salvan su vida explican los nuevos y trágicos detalles de las persecuciones en Madrid, que en vez de terminar han mejorado sus procedimientos hasta hacerse complicados...

Nunca el enemigo puso mayor esfuerzo que en las distintas batallas que libró para salvar Madrid de la presión que la sujetaba tenazmente.

Anuncios económicos. Hasta 10 palabras Ptas. 2'50 los 3 días. Cada palabra más Ptas. 0'10. VENDO O TRASPASO, CARNET CHOFER, VENDO CASA, PISO O BAJO, COMERCIANTES, COMPRO, DISEÑO PISO, POR 60000 PESETAS, EXTRAVIADO, HABITACION.

BALEAR HOY a las 3 METRO GOLDWIND MAYER presenta LIONEL BARRYMORE y MARIE DRESLER en El difunto Christopher Bean ELEANOR POWELL y ROBERT TAYLOR en la insuperable revista BROADWAY MELODY En Español LAUREL HARDY en ¿PORQUE TRABAJAR? En Español

HAN REGRESADO A ESPAÑA LOS MAESTROS Sevilla — Esta tarde llegaron los 230 Maestros españoles de ambos sexos que fueron a Italia invitados por el Duce...

QUIEN ES EL CULPABLE Un ardid policiaco libra de la silla eléctrica a un inocente. Anónima Rólot. MAÑANA ESTRENO EN Rialto y Moderno

RIALTO HOY, DESDE LAS 3'30 Niña, no seas estúpida Versión hablada en español con la actriz ASSIA NORIS Una exclusiva Ballet y Bray Moderna HOY, DESDE LAS 3'30 A través de la tormenta con ROCHELLE HUDSON Regina de la Scala AMBAS EN ESPAÑOL

SUSCRIPCIÓN:  
Un mes. 2'50 ptas.  
Extranjero semestre. 24'00 "  
Número suelto. 0'15 "

AÑO III  
PALMA DE MALLORCA  
NUM. 463

1938  
MIÉRCOLES, 7 DE DICIEMBRE  
III TRIUNFAL

Redacción  
y Oficinas:  
CALE OLMOS, 14  
1.º piso

# DEBE SER RECONOCIDA LA BELIGERANCIA

## La firma del Pacto franco-alemán, firme garantía para consolidar la paz en Europa

### LA MAÑANA DE RIBBENTROP

A las 11 ha llegado éste a París acompañado de su esposa, siendo recibidos por el Sr. Bonnet y señora, el Embajador de Francia Sr. Couffondre, el Director de los Negocios Políticos del Ministerio de Negocios Extranjeros Sr. Rochard, el Jefe del Protocolo y otras personalidades.

A las 12'15 le Presidente de la República Sr. Lebrun ha recibido a Von Ribbentrop en audiencia privada habiéndose presente en la entrevista el Sr. Couffondre y sus respectivas esposas.

A las 3 el Presidente del Consejo Sr. Daladier ha ofrecido un almuerzo

en el Hotel Matignon en honor del Sr. y Sra. Von Ribbentrop al que han asistido entre otras personalidades el Conde de Balzac embajador del Reich en París, el Sr. Chautemps Vicepresidente del Consejo, el Sr. Bonnet, los presidentes de las comisiones de Negocios Extranjeros, de la Cámara y del Senado, el Secretario General del Ministerio de Negocios Extranjeros Sr. Couffondre y sus respectivas esposas.

Después de la comida, a las 14'55 los coches oficiales partieron del Hotel Matignon en dirección al Quai D'Orsay.

### LA FIRMA EN EL QUAI D'ORSAY

A las 15'30 tuvo lugar en el Quai D'Orsay la firma de la declaración franco-alemana. El Sr. Bonnet ha firmado el primero sobre el texto alemán, haciéndolo en primer lugar el Sr. Von Ribbentrop sobre el original

francés.

Después de la firma del acuerdo ambos ministros han estado conversando acerca de la situación general de los problemas europeos.

### TEXTO INTEGRO DEL PACTO

El texto de la declaración franco-alemana es el siguiente:

"El Sr. George Bonnet, Ministro de Negocios Extranjeros de la República francesa y el Sr. Von Ribbentrop, Ministro de Relaciones Exteriores del Reich alemán por orden de sus gobiernos respectivos han convenido lo que sigue el día 6 de diciembre de 1938:

Primero.— El Gobierno francés y el Gobierno alemán tienen la plena convicción de que las relaciones pacíficas y de buena vecindad entre Francia y Alemania, constituyen el elemento esencial de la consolidación de la paz general. Los dos gobiernos renuncian pues a toda violencia para solucionar futuras desavenencias entre los dos países.

Segundo.— Los dos Gobiernos cons

tatan que entre sus países respectivos no existan cuestiones de orden territorial y reconocen como definitiva la frontera entre sus países tal como está trazada en la actualidad.

Tercero.— Los dos Gobiernos han resuelto mantener sus relaciones particulares manteniéndose en contacto sobre todas las cuestiones concernientes a los dos países y a consultarse mutuamente en caso de divergencias posteriores pudiesen conducir a dificultades entre las dos naciones.

Los representantes de los gobiernos han firmado la presente declaración, que entra inmediatamente en vigor, sobre dos originales redactados en lengua francesa y alemana, en París a 6 de diciembre de 1938.— Firmado George Bonnet y Joaquín Von Ribbentrop."

### COMUNICADO OFICIAL

París.— Después de las conversaciones de los ministros de Relaciones Exteriores del Reich Von Ribbentrop y de Francia Bonnet fueron acompañados por su séquito regresando a la sala de los relojes del Quai D'Orsay donde se sentaron y donde fué firmada la declaración franco-francesa.

El ministro del Exterior francés Bonnet dió lectura del comunicado oficial que está contenido con los siguientes términos:

"La visita a París del Ministro del Exterior del Reich del 6 de diciembre ha dado oportunidad a un detallado cambio de impresiones franco-francesas. En el curso de las conversaciones han sido examinados los más importantes problemas que afectan directamente las relaciones políticas y relaciones económicas.

Los países reconocieron que el desarrollo de mutuas relaciones no tan solo ha dado reconocimiento formal con sus promesas en cuanto a los intereses comunes franco-franceses, sino que constituirá también una contribución esencial para la conservación de la paz. En tal espíritu los ministros del Exterior de ambos países han firmado una declaración en que sin perjuicio de las relaciones especiales de ambos gobiernos con terceras potencias expresan su voluntad para colaborar pacíficamente y en un mutuo respeto en el paso del más importante de los caminos hacia la pacificación general.

Terminada esta sesión el Ministro del Exterior Von Ribbentrop pronunció la siguiente declaración en alemán la que se repitió luego en francés:

Conforme declaración Alemania y Francia basándose firmemente en sus amistades con otros Estados han con-

venido poner un término a su litigio fronterizo que era secular y llamar también con mutuo reconocimiento respeto a sus intereses vitales y nacionales.

En pie de igualdad estas dos grandes naciones se declaran dispuestas tras graves disputas del pasado a crear una perfecta y buena amistad de vecindario para su porvenir.

Los intereses económicos de ambos países se completan mutuamente. En cuanto a la vida espiritual francesa, Alemania ha dado varias iniciativas como también por otro lado ha venido profundizando a menudo la vida espiritual francesa. Ya se dice que el pueblo alemán y francés habían logrado ponerse mutuamente durante la guerra mundial como valientes adversarios y desearán encontrar en la paz su complemento y su profundización natural con la brillante capacidad que tienen ambos pueblos en su trabajo.

Los sentimientos que el pueblo alemán tiene por la nueva orientación de reuniones internacionales han sido expresados para una cordial recepción reservada en Munich por el Presidente del Consejo. Ha sido justificada la esperanza de que la declaración se inaugurará en la nueva época entre los Ministros de ambos pueblos.

Los esfuerzos desplegados por el Gobierno francés y por todos sus antecesores siempre han tendido con igual sinceridad a la organización de la paz.

Constituye un elemento esencial de este propósito el establecimiento de las relaciones de buena vecindad entre Francia y Alemania, los cuales hasta ahora han expresado su voluntad en querer desarrollar las relaciones pacíficas. Específicamente la firma de esta declaración

franco-alemana se reconoce realmente para las fronteras existentes poniendo así término a un largo litigio y alcanzando el camino de una colaboración que es facilitada por la convención de ambos países. Esta convención es colaborada por mutua estima del intercambio espiritual que desde siempre ha existido entre ambas naciones, así como también por el mutuo respeto que se deben los dos pueblos y que durante la guerra mundial pusieron de manifiesto su heroísmo. Por esto están hoy decididos a trabajar en una atmósfera de entendimiento y de paz.

### LOS CIRCULOS PARISINOS

París.— Después de haber salido del Quai D'Orsay el Ministro del Reich Von Ribbentrop recibió a las 19 horas en su hotel Crillon una alianza de concordia con el embajador italiano en París.

En opinión de los círculos políticos franceses esta entrevista ha sido por parte de su voluntad.

Por lo demás se admite como probable que Von Ribbentrop ha informado al diplomático italiano sobre el contenido de las conversaciones tenidas y después del contenido de la firma y la

declaración con el Ministro del Exterior francés Bonnet en el Quai D'Orsay.

Según se declara de fuente bien informada dichas conversaciones fueron tan francas como sinceras habiéndose discutido en ellas sólo cuestiones de mutuo interés para Alemania y Francia y también todos los problemas que hoy día son seguidos fielmente por estadistas responsables de Europa. Puede su ponerse, pues, que las conversaciones han pesado tanto sobre las relaciones franco-italianas como sobre el problema español.

### EN LA OPINION INGLESA

Londres.— La declaración franco-alemana a favor de la paz ha influido favorablemente la opinión pública inglesa.

Los dos principales diarios conservadores el "Times" y el "Daily Telegraph" saludan el acuerdo como la continuación de las negociaciones amistosas con Munich haciendo destacar el "Times" que la estrecha colaboración entre Francia e Inglaterra nada sufren firmando los tratados con otras potencias.

"Daily Telegraph" opina que a declaración tiene menos importancia que los resultados concretos a que pueden llevar las conversaciones del señor Von Ribbentrop.

"Daily Mail" celebra también que se

haya purificado la atmósfera pero pregunta también si los pactos y documentos sirven prácticamente para evitar los conflictos y afirma que un estado potencia armada se protege mejor contra las intenciones de ataque. Dice que necesita una seguridad exterior mejor reorganizada su país.

Los periódicos ingleses hacen resaltar que el acuerdo franco-alemán ha sido mejor preparado que el anglo-alemán. Como es natural, los diarios izquierdistas ven cierto el peligro del pacto en la frase "relaciones con terceras potencias" puesto que Alemania se mantiene en relaciones especiales con Italia. Pero se conviene en que la frase también comprende la alianza de Francia con Rusia.

### NOTAS DE PRFNSA FRANCESA

París.— Toda la prensa dedica sus editoriales de hoy a comentar la declaración franco-alemana.

Edit Brieault, en la "Republique", dice, que hasta ahora el mundo creía que todo lo que perjudicaba a Francia favorecía al Reich, y que todo lo que era conveniente para Alemania, era perjudicial para Francia. Pero se ha descubierta, que hay una cosa que no conviene a ninguna de las dos y es el pegarse. Por eso han firmado esta declaración de buena vecindad.

En "Le Jour—Echo de Paris" Mr. André Petri escribe un detallado artículo evocando las grandes gue-

rras pasadas, entre Francia y Alemania, y dice que, en este Salón del Reloj del Quai D'Orsay en donde ahora se ha firmado el acuerdo, fué donde los miembros del Gobierno francés reunidos, recibieron en 1870 y en 1914 la noticia del estallido de la guerra franco-prusiana y de la conflagración europea. Ahora en una atmósfera libre de pasión y con las espaldas envainadas, se reúnen los representantes de estos dos pueblos, que no hace todavía meses, buscaban ocasión de combatir, y sientan las bases para poder vivir en paz.

### ESCISIONES EN EL SOCIALISMO

Bruselas.— En la votación de la Cámara para conceder la confianza al primer ministro Spaak, votaron en favor 110 diputados, 49 en contra y hubo 31 abstenciones. Como se sabe el motivo de la confianza era la decisión de Gabinete Spaak de enviar un representante al Gobierno Nacional.

El Congreso del Partido Socialista, al que pertenece Mr. Spaak, se había pronunciado en contra de dicha decisión, pero la cámara la prueba por una gran mayoría. Se ha observado que una tercera parte de los diputados socialistas han votado en favor del Gobierno.

### DALADIER FRENTE A LAS HUELGAS

París.— El señor Daladier ha celebrado una extensa conferencia con el Ministro de la Marina Mercante tratándose de la huelga que impide la salida del "Normandie", a la que el gobierno considera como un ataque al prestigio de Francia.

Por ello los dirigentes de la marina mercante francesa que no secundan la obra del gobierno serán sancionados de acuerdo con los rigores de la ley.

En Marsella va normalizándose la

huelga así como en Tolón que ha quedado regulada en el día de hoy.

Un grupo de 300 obreros llegados de fuera que quisieron coaccionar, fueron dispersados y detenidos los que se capitaneaban.

La huelga metalúrgica de Saint Nazaire durará algunos días más.

Los metalúrgicos de Brest que trabajaban en el crucero "Strasbourg" han abandonado el trabajo también.

## El "Times" de Londres declara que ello solo bastaría para dar término a la guerra actual

Londres.— Bajo el título "Posición de Franco", un enviado especial del "Times" se ocupa el miércoles de los deseos de los deseos y fines de la España Nacional.

El artículo expone motivos de la impaciencia de los partidarios de Franco para que sean concedidos los derechos de beligerancia.

En los círculos allegados al Gobierno nacionalista opinan que mediante un bloque legal ante la España Roja se quebraría rápidamente la resistencia contra Franco. Muchos observadores neutralistas así como muchos españoles nacionales demuestran com-

pletamente lo vencidos que se encuentran en la España Roja.

El enviado especial del "Times" constata en Burgo, en los círculos políticos influyentes el deseo de aplicación de las relaciones de confianza con Inglaterra, con el cual quedan sin base los temores gieses.

El artículo del "Times" diciendo que después del fin de los derechos de beligerancia al Gobierno de Franco, serícho más fácil llegar a un acuerdo que ponga fin a la guerra.

### UNA VISITA DE DESPEDIDA

Vitoria.— El Coronel don Vicente Allés, que hasta ahora estuvo al frente del Gobierno Militar de la plaza, visitó el Ministerio de Justicia para despedirse del Sr. Ministro.

Se entrevistó con el Subsecretario por hallarse ausente el Ministro.

### UN DONATIVO DESDE BUENOS AIRES

Valladolid.— También nuestros hermanos de América, desean contribuir a los gastos cuantiosos que representa la reconstrucción de España. A tal efecto, el representante nacional en Buenos Aires, envió al Caudillo 402 libras esterlinas, 10 chelines y 30 peniques, habiendo expresado los donantes, el deseo de que dicha cantidad fuera empleada para la adquisición de ropas para los necesitados.

El Generalísimo ha entregado dicha cantidad a Auxilio Social, para que proceda a su inversión en la forma deseada por nuestros hermanos de Buenos Aires.

### DE LOS RECIUSOS AL COMBATIENTE

Sevilla.— El Administrador de la Prisión Provincial de Sevilla ha hecho un donativo de 648 pesetas en nombre de los reclusos de aquel establecimiento.

Esta cantidad se ha recaudado por decisión voluntaria y para engrasar la lista Pro Aguinaldo del Combatiente.

### QUEIPO DE LLANO Y EL CARDENAL SEGURA

Sevilla.— El General Queipo de Llano, que se hallaba ausente el día de la fiesta onomástica del Cardenal Segura, estuvo ayer a visitarle acompañado de sus ayudantes, sustituyendo una cordia entrevista, durante la cual el Cardenal agradeció la deferencia del General Queipo.

### LA GRAN CAMPAÑA POR LA REPIOBACION FORESTAL

Burgos.— En la Secretaría del Movimiento se han recibido noticias dando cuenta del enorme éxito que ha alcanzado la iniciativa de la repoblación forestal en toda España.

Los jefes provinciales han continuado activamente en esta tarea, inaugurando oficialmente los trabajos de implantación. Se van conociendo datos concretos de Las Palmas, Badajoz y otras provincias en las que se emprendió la repoblación forestal con gran entusiasmo. También ha llegado la noticia del aplazamiento de los actos que debían empezar el día 5 a consecuencia del temporal que reina en varias provincias españolas.

### LA SUSCRIPCION PRO AGUINALDO

Sevilla.— El Gobernador Civil terino, ha hecho grandes elogios a la actuación del Alcalde de esta ciudad, en beneficio de la suscripción del Aguinaldo para el Soldado, realizando, habiéndose recibido un importante donativo de 40.000 pesetas.

San Sebastián.— Se ha realizado para la Suscripción Pro Aguinaldo del Combatiente los siguientes donativos. De la Casa Philips 10.000 pesetas; 25.000 pesetas del Frontón Ibero, y la Compañía Tramvayaria 10.060 pesetas.

### UN MILLON PARA AGUINALDO DEL COMBATIENTE

Bilbao.— A las 10'30 de la mañana de hoy, Bilbao ha cubierto el objetivo propuesto al iniciarse la Suscripción Pro Aguinaldo del Soldado. A las 10'30 las aportaciones de los bilbaínos para la obsequiar a los combatientes de estas Navidades alcanzó la cifra de un millón de pesetas.

Teniendo en cuenta los días que quedan ahora hasta el día 10, en Rusia que será cerrada la Suscripción Pro Aguinaldo del Soldado y las aportaciones de la provincia de Vizcaya la Suscripción rebasará con toda seguridad el millón y medio de pesetas.

### BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

Burgos.— El Boletín Oficial del Estado publica entre otras las siguientes disposiciones:

Hacienda.— Orden reafirmando el tenor de redacción del Decreto del día 3 del mes actual, dictado para el desarrollo de los artículos de achicoria hostada y maldonado de los sucedáneos de café.

Interior.— Orden delimitando la concepción de excedencias voluntarias y regulando las funciones de los datos militares en relación con las clases.

Justicia.— Orden nombrando al carácter interino Jueces de 1.ª instancia.

Defensa Nacional.— Orden mandando la concesión de la Medalla al soldado de regulares Nacional.

### EL BAJA DE LARACHE LLEGA A BURGOS

Burgos.— Procedentes de Sevilla llegó a esta capital el Baje de Larache acompañado de su séquito. La tre personalidad marroquí que propuso de visitar los hospitales sumamente y realizar diversas gestiones a las autoridades de la España Nacional.

**BORN HOY DIA DE MODA**  
**ESPAÑA HEROICA**  
Con escenas auténticas de la zona roja